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Europese opportuniteiten inzake havenbeleid  –
Benutting

In de aanbevelingen van de Vlaamse Havencom-
missie op basis van de studie "Sterkte-zwakteana-
lyse van de Vlaamse havens" wordt onder meer
gesteld dat "in Vlaanderen de bedreiging bestaat
dat de opportuniteiten die de Europese Unie
creëert niet aangeboord worden". Daarbij wordt
uitdrukkelijk verwezen naar het Vijfde Kaderpro-
gramma voor Research and Technological Deve-
l o p m e n t , waarin middelen worden vrijgemaakt
voor demonstratieprojecten om maritiem vervoer,
terminal management en hinterlandvervoer beter
te integreren, in het bijzonder via telematica-appli-
caties.

1. Welke acties heeft de minister voor We t e n-
schapsbeleid op touw gezet om op die Europese
opportuniteiten in te spelen ?

2. Werd daarbij overleg gepleegd met de minister
van Ve r k e e r, de Vlaamse Havencommissie en
de diverse havenbesturen ?

Welke prioritaire thema's werden daarbij in
aanmerking genomen en wanneer worden de
eerste resultaten verwacht ?

Antwoord

Het voorstel van de Europese Commissie m.b. t . h e t
Vijfde Kaderprogramma voor Onderzoek en Ont-
wikkeling (1999-2002) ligt momenteel zowel in het
Europees Parlement als in de Raad van Ministers
van Onderzoek ter tafel. Deze instanties dienen
tegen de zomer van 1998 tot een gezamenlijke
beslissing te komen over de inhoud en uitvoerings-
modaliteiten van het kaderprogramma. Na uitwer-
king van een aantal specifieke programma's zal het
vijfde kaderprogramma dan begin 1999 van start
kunnen gaan.

1. Stimulering van de deelname aan Europese
programma's is één van de prioriteiten van het
Vlaams wetenschaps- en technologiebeleid. D e
realisatie hiervan gebeurt via verschillende in-
strumenten, zoals :

– informatieverspreiding en sensibilisering :
via het Vlaams Innovatie-adviescentrum
( V I A ) , een samenwerkingsverband tussen

het Vlaams Instituut voor de Bevordering
van het Wetenschappelijk Te c h n o l o g i s c h
Onderzoek in de Industrie (IWT) en de
administratie Wetenschap en Innovatie
(AWI), worden de instellingen, bedrijven en
universiteiten die geïnteresseerd zijn in deel-
name aan het kaderprogramma geregeld op
de hoogte gebracht van de opportuniteiten
die zich aanbieden binnen het kaderpro-
g r a m m a . IWT heeft hiervoor een nieuws-
brief (IWT-info) die zich voornamelijk naar
de bedrijven richt. AWI verzendt geregeld
infoberichten naar universiteiten, w e t e n-
schappelijke instellingen en intern binnen
het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
naar de coördinatoren voor Wetenschapsbe-
leid ;

– netwerk van vertegenwoordigers : in elk van
de managementcomités van de specifieke
programma's zetelt de vertegenwoordiger
van de Vlaamse Gemeenschap. Deze verte-
genwoordiger heeft verschillende taken.
Enerzijds moet hij als lid van het comité de
Europese Commissie bijstaan bij de uitvoe-
ring van het programma, anderzijds fungeert
hij als contactpersoon voor de betrokken
onderzoekers en voor de AWI die het beleid
ten aanzien van het kaderprogramma coör-
dineert ;

– actie ter stimulering van de deelname aan de
EU-programma's door universiteiten : j a a r-
lijks worden aan de universiteiten middelen
toegekend (130 miljoen frank) voor de uit-
voering van verkennende internationale
samenwerkingsprojecten die aanleiding
moeten geven tot projectvoorstellen die bij
de Europese Commissie worden ingediend.

2. De coördinatie van de voorbereiding van stand-
punten ten aanzien van het kaderprogramma
gebeurt door de AWI.

Voor het beleidsdomein Verkeer fungeert de
directeur van de mobiliteitscel van het departe-
ment Leefmilieu en Infrastructuur (LIN) als
c o n t a c t p e r s o o n . Hij vertegenwoordigt de
Vlaamse Gemeenschap in het managementco-
mité van de programma's transport en telemati-
ca-toepassingen voor transport van het huidige
Vierde Kaderprogramma (1995-1998).

De vertegenwoordiger werd reeds ingeschakeld
bij de voorbereiding van een globaal standpunt
ten aanzien van het Vijfde Kaderprogramma en
zal tevens zijn medewerking verlenen aan de



discussie over de inhoud van de specifieke pro-
gramma's van het Vijfde Kaderprogramma die
midden januari 1998 van start gaat.

Voor de havenspecifieke materies zal de admi-
nistratie Waterwegen en Zeewezen (AWZ) de
nodige voorstellen formuleren na overleg met
de Vlaamse Havencommissie.


